

■ ANALIZĂ BLOOMBERG / Europa este pregătită pentru o iarnă fără gaz rusesc **PAGINA 2**

■ PENTRU GARANTAREA OPERAȚIUNILOR DE MICROFINANȚARE / Fondul European de Investiții finanțează BT Mic cu 8,4 milioane euro **PAGINA 4**



■ TUI TravelCenter și-a propus dublarea cifrei de afaceri, în 2023 **PAGINA 9**

■ ION BIRIS, PREȘEDINTELE HORA: "Am început să simțim că avem un dialog cu autoritățile" **PAGINA 9**

■ DANIEL MISCHIE, HORA: "Încășările industriei ospitalității în 2021 au fost similare cu cele din 2019, dar profitabilitatea a scăzut" **PAGINA 9**

■ GALA PREMIILOR UCIN / Cinematografia autohtonă, sărbătoare cu premii **PAGINA 10**

■ SĂPTĂMÂNA EUROPEANĂ A SPORTULUI / Lacul Morii poate deveni o pepinieră pentru canotajul autohton **PAGINA 10**

GRAM AUR = 269,8751 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1954 RON EURO = 4,9437 RON DOLAR = 5,1379 RON

CORESPONDENȚĂ DIN ATENA

Un miliard de fumători la nivel global, în scădere față de anii trecuți

● Produsele care încălzesc tutunul, cu 90% mai puțin periculoase decât țigărele convenționale

Înclăd de la lansarea lor pe piață, soluțiile alternative fumutului, precum produsele care încălzesc tutunul, au provocat o scădere a numărului de consumatori țigarete clasice, însă, cu toate acestea, numărul fumătorilor a rămas totuși ridicat.

În cadrul evenimentului "Scientific Integrity", organizat de Philip Morris International la Atena, au fost prezentate beneficiile pe care produsele care încălzesc tutunul le pot avea, dar și impactul acestora asupra sănătății la nivel mondial.

Subiectul conferinței s-a concentrat pe integritatea științifică, pe confuzia

din jurul produselor care încălzesc tutunul și asupra modului în care acestea influențează luarea deciziilor profesionale din domeniul sănătății, subliniind motivul pentru care elaborarea politicilor conduse de știință este parte integrantă a sănătății publice.

Oncologul Peter Harper, consultant PMI pentru reducerea riscurilor, susține că, deși în ultimii 20 de ani numărul fumătorilor la nivel global a scăzut, încă există aproape un miliard de fumători la nivel global.

SABIN S. BRANDIBURU
(continuare în pagina 3)

Cum s-a investit în spălarea imaginii lui Cristian Sima

După apariția articolului din BURSA "Brokerul fugar Cristian Sima driblează iar ASF-ul", din 26 septembrie, în care arătam cum Sima oferă educație financiară poporului dar și acțiuni la compania sa din Elveția, Celindra SA, fiind practic ofertant fără ofertă publică, site-ul celindra.ch a trecut prin câteva etape interesante.

Mai întâi a fost complet căzut luni, apoi a revenit online, dar solicitând parola și user pentru acces, iar în final, când a devenit iar deschis tuturor, găzduia un anunț privind suspendarea cumpărării și vânzării de noi acțiuni până la finalizarea majorării de capital la Celindra. Cum anterior solicitării

unui punct de vedere ASF de către BURSA "Brokerul fugar Cristian Sima driblează iar ASF-ul", din 26 septembrie, în care arătam cum Sima oferă educație financiară poporului dar și acțiuni la compania sa din Elveția, Celindra SA, fiind practic ofertant fără ofertă publică, site-ul celindra.ch a trecut prin câteva etape interesante.

Deoarece afacerea gândită de Sima părea originală - un soi de bursă pentru acțiuni tokenizate după modelul crypto -, am încercat să aflăm mai multe detalii, mai ales că sunt destui cei care i-au încredințat deja bani pentru asta, cum vei afla mai jos.

Prima sursă, evident însăși Cristian Sima, care ne-a trimis scurt să ne informăm de la Camera de Comerț din Elveția.

CRISTIAN DOGARU
(continuare în pagina 4)

Echipa națională de barbut sentimental

Echipa națională s-a rostogolit pe scara valorilor fotbalistice până la nivelul Luxemburg - Feroc. Se poate și mai jos, nu trebuie să uităm asta. Dezastrul amar a sosit frumos poleit cu victoria împotriva unei echipe a Bosniei, care avea deja toți sacii în căruță.



DAN NICOLAE

Din păcate, în ciuda optimismului de muciava, semnele de căderii totale sunt evidente și se manifestă pe toate palierele, de la jucătorii la antrenori și chiar mai sus, la nivelul conducerii Federației Române de Fotbal. Nimic nu se întâmplă datorită muncii, seriozității, studiului, totul e la mâna norocului/ghinionu-

lui/tocnelor de moment. Jucătorii vorbesc de un semn bun, de speranțe pentru viitor, de un nou început, agățându-se greșit de o victorie obținută împotriva unei echipe demobilizate. Nimic despre dezastrul din prima parte a campaniei și despre înfrângerile rușinoase cu Muntenegru. Faptul că la finalul unui meci în care tocmă retrogradaseră în egalonul trei al fotbalului european, ei agițau pumnii în aer și se bucurau deplasat pentru unele reușite personale, arată că nu le lipsește doar valoarea fotbalistică, ci și logica și bunul simț.

(continuare în pagina 10)

Secolul post-fascismelor și viitorul post-democrației

Cornel Codită

Lumea, și prin asta înțeleg atât lumea politici, cât și lumea oamenilor de rând, a alegătorilor, caută deja soluții post-democratice și nimeni nu se mai sfăște să le caute în tomberoarele cel mai înalț mitoritor al istoriei: Orizontul post-democrațiilor să închin, decaridat, între fașeștra autocrațiilor de tip putinian și soluția hiper-naționalismelor cooperant-competitive.



Filiția este directă și incontestabilă. Partidul pe care Giorgio Meloni l-a condus la succesul electoral de duminică trecută, Fratelli d'Italia, pivotul în jurul căruia s-ar putea construi guvernarea de dreapta care să o instaleze în fotoliul de prim ministru, are ca rădăcină istorică fascismul musulman. Mișcarea Socială Italiană și revenit pe scena politică a peninsulei imediat după al doilea război mondial sub bagheta lui Giorgio Almirante, fascist de sușă pri-

mară și membru în guvernările musulmane. Partidul a supraviețuit, fără relevanță electorală în întreaga perioadă a unei democrații mereu nesigure, dominată de confruntarea dintre democrația creștină și blocul socialist, respectiv euro-comunist. Lucrurile s-au schimbat semnificativ în era post-comunismului, după 1990, odată cu ascensiunea lui Gianfranco Fini la conducerea partidului și asaltul electoral asupra Romei din 1993.

(continuare în pagina 3)

HAOS ÎN RUSIA

Exod și revolte pe fondul mobilizării rezerviștilor

● Căutările în limba rusă care conțin cuvintele "bilet" și "avion" s-au dublat după ordinul de mobilizare dat de Putin, iar căutarea "plecare din Rusia" a fost efectuată de 100 de ori mai mult decât în mod normal ● Printre persoanele mobilizate se numără și... morți



Afiș de recrutare din perioada Revoluției Ruse, conceput în 1920 de Dmitri Orlov (sub pseudonimul Dmitri Moor - unul dintre principalii fondatori ai designului de poster politic sovietic), care spune: „Tu Te-ai înscris cu voluntari?” (Sursa: British Library)

Situția din Rusia rămâne tensionată, după ce Vladimir Putin a anunțat, miercuri, mobilizarea parțială a rezerviștilor militari - o escaladare evidentă a războiului din Ucraina - după ce eșecurile de pe câmpul de luptă au generat tensiuni asupra Kremlinului. Într-un discurs adresat întregii țări, Putin a susținut, de asemenea, planurile Rusiei de anexare a zonelor ocupate din sudul și estul Ucrainei și a amenințat cu represiuni în cazul în care Kievul va încerca să recucerească aceste teri-

ri, menționând că va face uz de "tot arsenalul" - o aluzie la armele nucleare tactice.

Confruntat cu pierderi considerabile pe câmpul de luptă, extinderea liniilor frontului și un conflict care a durat mai mult decât se aștepta, Kremlinul s-a străduit să-și suplimenteze trupele în Ucraina, apelând chiar și la recrutarea pe scară largă a deținuților din închisori.

Anunțul lui Putin a venit la doar o zi după ce patru zone controlate de ruși au anunțat că vor organiza referendumuri săptămână aceasta, pentru a facilita separarea de Ucraina și alăturarea la teritoriul Rusiei, un plan pe care Kievul și aliații săi occidentali l-au respins ca fiind un "fals desperat" pentru a descuraja o contraofensivă a trupelor ucrainene.

SABIN S. BRANDIBURU
(continuare în pagina 12)

Președintele rus Vladimir Putin a

incercă să recucerească aceste teri-